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Soit f la fonction définie sur R par f(x) =
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(10 points)
L
X2 +2X+2

On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;1, j).

1-

a) Déterminer lim f(x) et lim f(x).

Déduire que (C) admet une asymptote.

b) Pour tout x dans R, prouver que (C) est au-dessus de 1’asymptote.

c) Déterminer les coordonnées de A et B, les points d’intersection de (C) et la droite

d’équationy = 2; (X, <0)
—-8(x+1)

(X2 +2x+2)2"

b) Calculer f(—3) et f(1), puis tracer (C).

a) Montrer que f'(x) =

S est le sommet de (C).

a) Prouver que (SA) est tangenta (C) en A.

b) Résoudre I’inéquation f(x) < 2.

c) Ecrire I’équation de (T'), la tangente en B a (C).
Vérifier que (T) passe par S.

Soit g la fonction définie par g(x) = ax + ﬁ-

(C") est la courbe représentative de g dans (O;i, i) :
Calculer a et b pour que (C”) soit tangenten B a (C").
Dans ce qui suit,onprend a = —4 et b = —2.

a) Déterminer le domaine de definition de g.

b) Déterminer les asymptotes a (C).
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puis dresser le tableau de variations de f.



- (5 points)
X-y=4

1- Résoudre le systéme suivant
2x-3y =0

2- Un sac contient des crayons rouges et bleus.
Les crayons bleus dépassent les crayons rouges par 4, et les crayons rouges representent

% du total des crayons.

a) Montrer que ce texte est représenté par le systeme donné dans la partie 1.
b) Déterminer le nombre de crayons bleus et celui des crayons rouges.

3- Le prix d’un crayon rouge est le double de celui d’un crayon bleu et ces deux crayons coltent
ensemble 5250 LL.
Déterminer le prix de chaque crayon.

I1- (5 points)

Le tableau suivant représente la distribution des éléves de la classe de seconde dans trois sections.

Section A Section C Section D Total
Garcons 15 12
Filles 17
Total 25 30 80

1- Compléter le tableau ci-dessus.
2- Un éleve est choisi au hasard des trois sections.
On considére les évenements suivants :

A: L’éléve choisi est de la section A.
C: L’¢éleve choisi est de la section C.
D: L’éléve choisi est de la section D.
B: L’¢leve choisi est un garcon.

G: L’¢leéve choisi est une fille.

a) Montrer que P(D) = % :

b) Calculer les probabilités suivantes
P(DNG), P(DUG), P(¢/p), P(C/ p).

c) Sachant que I’éléve choisi est de la section A ou D.
Calculer la probabilité qu’il soit un gargon.

2- Deux éleves sont choisis au hasard 1’un apres 1’autre pour rencontrer le directeur de telle fagon
que le premier éleve ne retourne plus a sa classe.

Calculer la probabilité que 1’un des éléves soit de la section A et que le second soit un garcon
hors de la section A.
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ol Réponses pts
) im f(x)= lim f(x) =0 alors (x'x) est une asymptote a (C).

1-8) | fim f(x)= lim f(x)=0 al 'X) a (C) 1
b) | f(x) > 0, donc (C) est au-dessus de (x'x). 0.5
¢) | f(x)=2,doncx?+2x=0alorsx = 0 ou x = —2. 1

Donc A(—2,2) et B(0, 2).
2-a) | _8(x+1) x - - o
F(X)= 2 ,
(X2 +2x+2) e + 0 —
4 1.5
Flo / \
0 0
b) 4
f(=3) = ¢ = fO.
15
3'&) — ) _
Pente (SA) =2et f'(—2) = 2. 0.75
Donc (SA) est tangente & (C) en A.
b) f(x) < 2, 0n considere le partie de (C) au-dessous de (4B). 05
alorsx < —2oux>0. '
c) |f0)=-2; (T):y=—2x +2 etS vérifie I'équation de (T). 0,75

4- | g(x) =ax+ xb—l B(0,2)estsur (C') alorsh = —2..

7 1
gx)=a- = donc g'(0) = a+2=-2 alors a=—4.

5-a) D, =]-0 UL +od 0,5
b) Les équations des asymptotes a (C”) sont x = 1 car ,lciir} g(x) =

— 1
ety = —4x car lim (g(x) +4x) = lim —2:0.
X—>t00 X—t0 ¥ —1
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oll pts
1- xX—y= 4
{Zx_3y:0,alorsx—12ety—8. 1
2-a) | x = nombre de crayons bleus
y =nombre de crayons rouges 1
doncx =y+4 cequidonne x —y =4
et 5y =2x + 2y cequidonne 2x —3y =0
b) | Le nombre de crayons bleus = 12 1
Le nombre de crayons rouges = 8
3 a = Le prix d’un crayon bleu, donc 2a = le prix d’un crayon rouge. 5
a+ 2a = 5250 alors 3a = 5250 alorsa = 1750 LL et b = 3500 LL
Qlll pts
1-
A C D total
Gargons 15 13 12 40
Filles 10 17 13 40 1
Total 25 30 25 80
a
) | pp)=B_5% 05
80 16
b) | P(DNG)= 13
80
25 40 13 13
P(D UG) =P(D)+P(G) —P(D ﬂG) =%+%—%=2—0
P(C/B) = nombre de garcons dans C _ 13
nombre total des garcons 40 2
P(G/A) = nombre des ﬁ",e? dans A _ 2
Nombre total desélevesdans A 5
P(B/Au D) = nombredes gflr‘cons dansAouD _27
nombredes élevesdansAouD 50
3- P(éléve de A et garcon de A) = P(A,garcon A) + P(garcon 4, A) =
25 25 25 25 125
80 79 80 79 632
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